

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.411  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta  
Valencia SÁBADO 24 DE JULIO DE 1915  
Oficinas: Miñana, 7 y 9

**Oculista de Santa Bárbara**  
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

**Episodios de Nick Carter**  
El robo de los brillantes  
El cadáver misterioso  
El hijo del millonario  
Un complot formidable

20 céntimos cada cuaderno  
De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9

**A los propietarios**  
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 23.  
Insiste el Gobierno en manifestar que sus impresiones respecto al conflicto de los obreros del mar son menos pesimistas que las que refleja la prensa.

Es que los periódicos exageran la nota? Nada de eso. En las informaciones de estos días se ha reflejado exactamente la impresión cierta, real, tangible, del estado de ánimo de los marítimos. Los acuerdos, ya oficialmente notificados a los gobernadores en varias provincias marítimas, para que surtan los efectos legales de que no sea ilegal el paro, de declarar la huelga el día 28, son un hecho que no cabe negar.

Claro es que todavía el conflicto puede conjurarse, y ojalá sea así, que los momentos son graves y la perturbación que con la huelga se acarrearía muy honda y sensible, pero la realidad es que las cosas están en un tono de pesimismo, que es el que sin exageraciones ha reflejado la prensa. El Gobierno podrá tener, no impresiones más optimistas, sino confianzas de esperanzado, que ojalá se confirmen.

Desde luego su deber es no dormir un solo instante, en realizar toda clase de gestiones para evitar que la huelga llegue a ser un hecho. Invóquese el patriotismo de todos, obreros y armadores, que el patriotismo es cosa sagrada, que a todos por igual obliga. Vénzase las intransigencias de la casa armadora de Bilbao, cuya conducta parece ser la madre del conflicto. ¿No tiene para ello medios el Gobierno? Creemos que sí. Y como creemos que sí, no podemos recatarnos de decir que por la salud pública debe el Gobierno presionar para que, desaparecida la intransigencia, cesen las causas que dan origen al delicado estado de cosas presente. Hay que evitar una huelga que en estos momentos sería verdaderamente funesta para la economía nacional. Y hay que evitarla por todos los medios, sin dañar interés ninguno, pero castigando la intransigencia injustificada allí donde se dé, sea de lado de los patronos ó de los obreros.

Los regionalistas catalanes siguen en su campaña de organización de la protesta contra el Gobierno. Ayer se celebró una reunión preparatoria de la organización de la Asamblea de diputaciones, ayuntamientos y fuerzas vivas de todo orden, en la que se concretará la protesta. Hay que notar que no están solos en esta acción los elementos regionalistas. De la comisión que en esa reunión de ayer quedó nombrada, con atribuciones ejecutivas, forma parte también el jefe de los radicales señor Lerroux. Por eso, que los unos estiman un síntoma de gravedad para el Gobierno, otros consideran que es una garantía de que la sangre no llegará al río. De todos modos el Gobierno, en esta campaña de los catalanes para cuando hayan de funcionar las Cortes, tiene un serio peligro. Porque dígame lo que se quiera, la labor realizada en punto a sacar provecho de las contingencias de la guerra en el orden económico y a prever un posible golpe terrible cuando la paz se haga, no ha sido todo lo activa, todo lo bien inspirada que debió ser. Y de ello se le exigirá responsabilidad bien estrecha en su día.

Por Madrid sigue cada día más grande la calma política, hasta el punto de que pronto no vamos humanamente a tener de qué hablar en estas Crónicas diarias. Mañana se marcha a San Sebastián el ministro de la Gobernación, de quien el otro día se dijo que fue al campo a cazar codornices, dando ocasión a que un chusco dijera en un centro político que había error en la clase de pájaros, que lo que había ido a cazar eran maristas.

A lo que respondió alguien que de los maristas que tenían representación parlamentaria, eran seguramente muy pocos, acaso ninguno, lo que el Gobierno pueda tener interés en cazar, cazados ya otros pájaros de más cuidado, con la lograda inteligencia amistosa del Gobierno con el señor La Cierva.

En estas cosas nosotros no entramos ni salimos. Pero sí recogemos las impresiones escuchadas, y hemos de decir, para completar este punto de vista, que alguien atribuye al ministro de la Gobernación la frase de que vale la pena el propio don Antonio, y que a ese no hay manera humana de pedirle que no lo sea, y desde luego sería un disparate pensar en proponerle siquiera que acabase la jefatura del señor Dato.—X.

## Noticias de la guerra

### HISTORIA DE UNAS NEGOCIACIONES

A propósito del reciente discurso del ex-ministro lord Haldane, el periódico oficial de la "Gaceta de Alemania del Norte" publica la versión canchalesca sobre las negociaciones proseguidas en 1912 y encaminadas a un Convenio entre Inglaterra y el gobierno alemán.

La fórmula propuesta al principio por el lado alemán estaba concebida en estos términos: "Si una de las altas partes contratantes se viese comprometida en una guerra contra una ó varias potencias, la otra parte conservará, por lo menos, una benevolencia neutral respecto de la primera y de todos los esfuerzos posibles para localizar el conflicto."

Inglaterra consideró que esta proposición iba demasiado lejos, y la rechazó, presentando a su vez la contraproposición siguiente: "Inglaterra no atacará a Alemania sin provocación y no practicará una política agresiva respecto de esta potencia. Actualmente no hay en Inglaterra ningún Tratado ni combinación alguna en que esté previsto un ataque contra Alemania, é Inglaterra no concertará ningún Convenio que tenga por fin semejante ataque."

Esta proposición era inaceptable para Alemania. Sin hablar de la elasticidad de la expresión "ataque sin provocación", se consideraba en Berlín que la simple promesa de no atacar sin motivo a la otra parte contratante y de no practicar respecto de ella una política agresiva no podía constituir la base de un Tratado de amistad especial. En efecto, las seguridades contenidas en la proposición inglesa no son más que condiciones naturales de las relaciones de los Estados civilizados. En vista de las objeciones de Inglaterra contra la primera proposición, el gobierno alemán presentó la segunda fórmula siguiente:

"Si una de las altas partes contratantes es arrastrada a una guerra contra una ó varias potencias y no se puede establecer quién ha sido el agresor, la otra parte observará respecto de ella, por lo menos, una benevolencia neutralidad y hará todo lo posible por localizar el conflicto."

Las altas partes contratantes se comprometen recíprocamente a entenderse respecto de su actitud para el caso en que una de ellas se viese obligada a declarar la guerra a una tercera potencia."

Sir Edward Grey rechazó igualmente esta proposición y se contentó con modificar como sigue la primera proposición inglesa: "Las dos potencias se hallan animadas del deseo de mantener entre ellas relaciones pacíficas y amistosas, é Inglaterra declara que no atacará a Alemania sin provocación y que no practicará una política agresiva respecto de esta potencia."

A fin de probar todo el interés que ponía en el mantenimiento de la paz europea y mundial, el gobierno imperial—dice la "Gaceta de Alemania del Norte"—consintió en discutir esta insustancial proposición, á condición de que se agregase lo siguiente, de lo cual había dependido la continuación de las negociaciones: "En consecuencia, se deduce que Inglaterra observará una neutralidad benevolente en el caso de que la guerra fuese impuesta á Alemania."

Sir Edward Grey rehusó modificar una fórmula que había sido decidida por el gobierno inglés y motivó su negativa en el sentido de Inglaterra de no poner en peligro su amistad con las otras potencias. Entonces Alemania rompió las negociaciones.

### LA CAMPAÑA EN LOS DARDANELOS

Los periódicos ingleses reproducen el interesante relato de un corresponsal de guerra agregado al Estado Mayor en los Dardanelos: "El barranco donde actuamos es estrecho, encajonado, tortuoso, y ha sido teatro de combates terribles, particularmente en el día 28 de junio, en el que las fuerzas aliadas avanzaron unos 1.500 metros próximamente. El calor es insufrible, porque la brisa del mar no penetra en las profundidades del barranco y el sol cae implacablemente."

Por fortuna, existe agua en abundancia. En todos los rincones donde los salientes de las rocas proyectan un poco de sombra, se ven centenares de hombres procedentes de las trincheras, que se han tumbado, tratando de dormir un poco.

Demasiado inocentes é indiferentes ante los obuses que estallan entre el silbido continuo de las balas.

Si uno es herido, se le traslada inmediatamente, pero los demás no se comueven ni tratan de mraharse. La experiencia prolongadísima de los combates ha hecho á todo el mundo insensible y fatalista.

La parte del barranco de que nos hemos apoderado estaba erizada de fuertes alambradas, y ha sido preciso pasar á través de ese obstáculo. Ahora, el suelo está lleno de escombros y despojos de toda clase, de cadáveres á medio enterrar, de tumbas recientes, de fusiles y bayonetas en gran cantidad, de útiles de campaña, de equipos, de cartas turcas. Uniformes, objetos de cocina, todo un enorme botín ha sido abandonado por el enemigo.

Se queman infinidad de cadáveres turcos, pues á causa del calor, la putrefacción es espantosa, y millones de moscas lo cubren todo. En un rincón, siete turcos están sentados, con el fusil entre las piernas. Uno de ellos tiene pasado el brazo alrededor del cuello de su vecino y parece bromear. No presentan

ninguna herida visible, y están muertos sin embargo.

Por todas partes se encuentran tropas re-cargadas de trabajo, pero llenas de confianza y entusiasmo. A creer á los soldados, despedazarían al enemigo que cayese en sus manos; pero, al contrario, los que no mueren en la acción son tratados con extrema bondad.

Delante de nuestras líneas, los cadáveres de nuestros soldados aparecen caídos con cierto orden, probando lo disciplinado del ataque.

Se hallan á algunos metros de nosotros, pero es imposible salir á enterrarlos á causa de los tiradores enemigos.

Más lejos hay montañas de cadáveres turcos apilados, entre los cuales habrá algunos nuestros, á consecuencia del encarnizamiento de los combates.

En cuanto son relevados, nuestros hombres beben una taza de té, y desembarazándose de su equipo, se acuestan en el suelo, desdoblándose las balas, los obuses, la arena, el calor, los millones de moscas, y se duermen, porque por la noche ó unas horas después tendrán que volver á su puesto de vigilancia y continuar el removimiento de la tierra y los demás trabajos necesarios."

### INFORMACION OFICIAL ALEMANA

Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que durante la noche fueron rechazados varios ataques de los franceses contra las posiciones alemanas del Norte y Noroeste de Souchez.

En la Champagne los alemanes hicieron explotar, con éxito, varios hornos de minas en la región de Parthes, ocupando los hoyos.

En el bosque de Le Pretre fracasó un ataque francés, y en los Vosgos continúa la lucha.

Otro ataque contra la línea alemana al Norte de Munster fué asimismo rechazado, después de un violento combate, en el que tomaron parte los cazadores alpinos. En poder de los alemanes quedaron dos oficiales y 64 de dichos cazadores.

También en Reichfapkerkóbi fué rechazado el enemigo, y en Metzleran los alemanes expulsaron á los franceses de una de sus posiciones avanzadas, pero más tarde la abandonaron para evitarse pérdidas.

En contestación á los bombardeos de las tropas aliadas contra algunos pueblos situados entre el Mosa y el Mosela, los alemanes han bombardeado Pont-á-Mousson.

Un aviador alemán atacó un cruce de vías de ferrocarril en la mencionada región de la Champagne, arrojando varios proyectiles que causaron desperfectos, persiguiendo luego á un aviador francés.

También arrojó bombas sobre los cuarteles de Gerapmer.

Del frente Oriental comunican que en los últimos combates, los alemanes han hecho 3.550 prisioneros rusos en Curlandia, apoderándose, además, de tres cañones y numerosos carros con municiones y hornos de campaña.

Los alemanes se aproximan á Narew y á la cabeza del puente de Varsovia.

En la orilla Oeste del Vístula, entre este río y el Bug, á pesar de la defensa de los rusos, los alemanes lograron romper las filas de aquéllos, haciéndolos retirar con numerosas bajas.

COMUNICADOS FRANCESES  
El de las tres de la tarde de ayer viene á decir lo siguiente:  
La noche última ha sido bastante agitada en diferentes puntos del frente. En la región de Artois, alrededor de Souchez, hubo cañones y combates de granadas. Entre el Oise y el Aisne, región de Quemenebire y frente de la Champagne, duelos de artillería. En las argonas, fuego de fusilería y de cañón. Una compañía francesa ocupó los elementos de una trinchera. Ha sido bombardeado Pont-á-Mousson.

En el Bug continúan siendo violentísimos los ataques entablados, especialmente desde Kryloff y Pochwre. El frente de Sokal ha sido completamente evacuado por el enemigo, que se retiró con grandes pérdidas. A la derecha del Bug y en la aldea de Peturjitz, fueron derrotados los enemigos, quedando en nuestro poder 15.000 prisioneros.

### INFORMACION INGLESA

La batalla de Varsovia, según parece, ha llegado á su punto culminante. Los rusos detienen á los alemanes, que rodean Varsovia.

Entre Varsovia y las fortificaciones de Yvangelorod, han llegado los alemanes hasta el Vístula.

Los austriacos afirman que los rusos se retiran, y esto no es cierto, puesto que las fuerzas rusas detienen el avance enemigo.

Al Oeste de Varsovia se retira el gran duque de la línea Blonie-Grondzisk-Troje, y sus fuerzas rodearán la capital de Polonia.

La situación en el frente de Yvangelorod no está clara todavía, ya que los rusos oponen una formal resistencia en todos los puntos. Solo en un sector los alemanes han conseguido avanzar en una extensión de dos kilómetros, apoyándose en la línea férrea.

Las contradicciones de los partes oficiales alemán y austriaco, están manifiestas, ya que del último parte oficial ruso se desprende que la situación no es tan favorable como afirman para los enemigos. Se dice que en la Polonia Central, los rusos ocupan Blonie y avanzan hacia Yvangelorod.

Para demostrar la naturaleza de esta lucha, los rusos afirman que los pueblos comprendidos en la extensa zona al S. y SE. de la región de Telchod, caen alternativamente en poder de unos y otros.

Los rusos rechazaron á las fuerzas austriacas que cruzaron el río Bug. En su retirada marchan sobre Sokal.

### Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

## Literatos y literatura

IV  
Al excelentísimo señor don Gabriel Maura.

Por fin, mis queridos lectores, voy á dar fin á mis artículos "Literatos y literatura" en el presente artículo.

Hablamos del fundamento y principios de la palabra *Literatura*, y á ello hemos de añadir que la *literatura* no es un arte particular; es el ligero conocimiento que se adquiere de las bellas artes. Homero era un genio; Zoloto era un literato, y el periodista, que es un hombre que juzga y da cuenta de las obras magistrales, y razonando mi último trabajo con el primero, hemos de decir que es un hombre que se dedica á la literatura.

Algunos de los maestros antiguos en las bellas letras, que sabían mucha más literatura que sus críticos, no pueden considerarse como literatos; así no pueden distinguirse las obras de un poeta, de un orador, ni las de un historiador, y designarlas con la palabra vaga *Literatura*.

Para ser literato no es indispensable ser sabio. Todos los que han leído con fruto los principales autores latinos en su lengua materna, saben literatura; pero para llegar á ser sabios se necesitan hacer estudios más vastos y más profundos. Porque no es lo suficiente decir que el *Diccionario* es una compilación literaria; ni tampoco que es una obra muy ilustrada, porque el carácter de ese libro compete con su dialéctica profunda, y si no fueran más que *Diccionarios*, más de rozarían que de reputación tan justamente adquirida, y que siempre conservará.

Los diccionarios pueden formar literatos y son superiores á ellos.

Hemos de designar como *bella literatura* aquella cuyo objeto principal es el de producir la *belleza*; en ella se encuentran la poesía, la elocuencia y la historia; los hombres hemos convenido en llamar *bello* los asuntos que nos inspiran sin realizar esfuerzos y nos son agradables. Por ello no podemos ni debemos decir que los que no son más que exactos, difíciles y útiles, que son *bello*, ni tampoco que es *bella* una crítica ó una discusión; en cambio sí podemos decir que es un bello fragmento de tal ó cual obra de Virgilio, Horacio ó Cicerón uno de los capítulos de sus obras.

Podemos decir que es un bello fragmento la disertación bien escrita que sea tan elegante como exacta, que con galanura cubra de flores un asunto espinoso, aunque está en categoría inferior á las que se encuentran en las obras de ingenio.

## CRONICAS

### 'Els mosquits,

Muy temprano, cuando nubes de mosquitos bullen y rebullen en la atmósfera, zumbando á nuestros oídos cual abejorro, precipitándose sobre el primer mortal que en estos bellos amaneceres de julio tiene la osadía de penetrar en su "radio de acción", atormentándole lindamente con sus "inocentes caricias", hemos salido en compañía de varios pescadores, embarcados en la "Pilar Martí", barca la más grande de este puerto, á dar un recorrido por la Albufera y ver cómo, estos sufridos mirmidones, trabajando noche y día, ejercen su profesión.

Y ya que el mosquito ha dejado en nosotros un recuerdo aterrador, hablemos hoy, amable lector, si en ello molesta no has de hallar, de cómo se las traen los tales "bichitos".

El mosquito es un gran transmisor de las enfermedades que, con el nombre de *elefantiasis*, son conocidas del médico.

Entre los que de ordinario ganan su jornal en la Albufera, pescando unos, *enterrant* otros, y algunos, los menos, en la siega del *senill*, suelen abundar las *terciánas*.

Esta enfermedad, que lleva á menudo á muchos individuos al sepulcro y sume en amargo dolor á otros tantos hogares, es transmitido por el mosquito, el cual toma los gérmenes de la enfermedad del individuo que la padece y la transmite al aguijonear la piel del individuo sano, desarrollándose en éste la enfermedad al cabo de algunos días de haber sido picado.

Error grande es creer que las *terciánas* son producidas por el agua encharcada de los pantanos. No; ni la producen estas aguas, ni el beberlas puede ser causa de dicha enfermedad.

Pero los pantanos, lo mismo que las acequias donde las aguas se deslizan mansas, son criadero de mosquitos; sus lares tienen allí estos "ferros" insectos, y aviado va el que, á la caída de la tarde, cuando ya ha anochecido, ó bien cuando la hora del alba llega, se acerca á estos parajes.

El doctor Gil y Morde decía en cierta ocasión que solo son las hembras de los mosquitos los que pican, y de éstos, los que transmiten la enfermedad, son unos mosquitos que, según el mismo doctor, son más largos, más finos, más esbeltos que los mosquitos comunes. Cuando los mosquitos transmisores de la enfermedad los vemos en una pared, están aplicados á ella de cabeza, con el cuerpo levantado, mientras que los otros mosquitos, al posarse en la pared, lo hacen aplicando todo el cuerpo y con la cabeza levantada.

Por qué no destruimos esos criaderos de mosquitos, como hicieron los norteamericanos en Cuba? ¿Por qué los hombres del Gobierno no se preocupan en exterminar las inmensas plagas de mosquitos que nacen en los terrenos dedicados al cultivo del arroz, ya que esta labor no puede hacerla el esfuerzo individual?

OLEIFICACION  
Hemos llegado á la Albufera. El sol nos saluda con sus primeros rayos. Á la derecha se ve Cullera, envuelta entre bruma; á la izquierda se diseña el inmenso pinar de la Dehesa; de frente, muy lejos, la isla del Palmar parece desdibujarse, y camino adelante, reverberando en ella con metálicos reflejos los primeros rayos del sol, se extiende esa sábana de agua azul..., que se conoce con el nombre del *lluent*.

Mis amables acompañantes, intrépidos pescadores, gente buena y sencilla, para destruir el ligero temblor de las aguas, ó lo que científicamente se conoce con el nombre de *olas de capilaridad*, y ver mejor sus redes y corchos, han "descubierto", según me decían con agradable charla, un procedimiento que da resultados asombrosos: consiste en echar unas cuantas gotitas de aceite al agua, con las cuales se agitan las olas del lago.

El empleo del aceite para destruir esos embates de las aguas que en Hurtcaste, en 1842, movieron bancos de guijarros de 70 metros de largo por 4 de ancho; que en Cádiz, en 1840, desmontaron los cañones de las baterías del mar, y que en el estrecho de Bonifacio, en 1852, arrancaron de cuajo las torres de los faros, es muy antiguo, tanto, que hace poco, hojeaba un libro en el que su autor dice haber leído un viejo libro de mitología, en el cual se menciona el empleo del aceite para apagar el furor de las olas del mar.

En 12 de noviembre de 1856, la tripulación del vapor "Williams-Becker", que naufragó, merced al empleo del aceite pudo subir á los botes y salvarse. Esa tranquilidad del mar Muerto es debida al *betún de Judea* que allí existe, y la calma que reina en la desembocadura del río Coatzacoalco, débese á los criaderos de petróleo que hay en el Istmo de Tuantepec.

Según don José López de la Cruz, de las dos corrientes que hay en las olas de tempestad: la de *undulación* y la de *rompiente*, la que el aceite destruye es la de *rompiente*, que es un fenómeno simplemente superficial, pero no la de *undulación*, porque este movimiento conmueve las aguas hasta considerable profundidad.

Por esto yo, cuando mis buenos acompañantes me descubrieron su "descubrimiento" sobre la oleificación, sonrío tímidamente...  
LA COSECHA DEL ARROZ  
Hermoso es, ciertamente, contemplar este lienzo verde que á ambos extremos de la acequia del puerto se extiende hasta allí, muy lejos, en lontananza, donde cielo y tierra parecen confundirse...

Ya van apareciendo las espigas; agua tienen en abundancia esos campos, que el año pasado morían sedientos, y del precio á que

va á venderse la cosecha no digamos nada, porque—según expresión de un terrateniente—"hay para lamerse de gusto los dedos".

Elo hace que el labrador esté contento; no hay para menos, porque años ha que el maldito pedricó ó la cruel sequía, ó la desconsoladora *fallá*, le han producido muchos quebrantos, y este año, de sus "cuitas" piensa resarcirse en parte...

Que esto redundará en perjuicio del consumidor; que infundirá pavor el precio de un *tercet* de nuestra clásica vianda, y tal vez tengamos que comer guijarros ó otra cosa por el estilo... ¡qué importa...! la cuestión es comer...! ¡Música hay para rato...!  
DEMÓFILO CASTILLO.  
Julio 1915.

## Patronato de Casas para Obreros

Bajo la presidencia de don Ramón de Castro celebró ayer tarde sesión ordinaria el Patronato de Casas para Obreros.

De memorable podemos calificar el acto celebrado por tan simpática institución, en el que se dió cuenta de su floreciente y próspero estado económico. Hace apenas 12 años se constituyó dicho organismo sin rumbo ni orientación fija, sin medios de vida propios para el desarrollo de sus proyectos y con el exiguo capital de 10.000 pesetas en acciones. Pues bien, hoy cuenta con 85 casas de planta baja con espacioso corral ó jardín, distribuidas entre tres alegres barriadas, una de 30 casas en San Juan de la Ribera; otra de 21 en la calle del Lirio, del Grao, y la tercera, denominada de Ramón de Castro, en las inmediaciones del camino de Valencia á Patraix. Además tiene adquirido en propiedad, y completamente pagado, un solar de más de nueve hanegadas en el camino de Algróis, en donde se construirá la cuarta barriada de 45 á 50 casas. El coste de estas edificaciones, incluso los terrenos que ocupan las calles abiertas para la urbanización de dichas barriadas, se eleva en números redondos á 600.000 pesetas, dato que demuestra de manera elocuente el titánico esfuerzo realizado. En la actualidad encuentran albergue adecuado más de 600 habitantes, pues son preferidos para las adjudicaciones los obreros que tienen mayor número de hijos menores de 14 años, á todos los cuales se ha redimido de las lóbregas é insalubres viviendas que antes ocupaban. Es de advertir que los adjudicatarios no satisfacen interés de ninguna especie por el capital empleado en las construcciones, amortizan solamente el coste de la casa en plazos de 20 pesetas mensuales, pasando á ser propietarios de las mismas una vez esto realizado.

El balance presentado por secretaría, después de haber satisfecho cerca de 80.000 pesetas á los proveedores de materiales y 125.000 pesetas al Banco de España, crédito concedido al Patronato, con la garantía personal del señor Castro, arroja un superávit de 267.301'03 pesetas, representado por los plazos no amortizados por los obreros que ocupan las casas y por el valor de los solares de las calles. La comparación de esta cifra con el capital inicial de 10.000 pesetas con que empezó el Patronato su hermosa obra humanitaria y social, dice más en su favor que los elogios que pudiéramos tributarle, y que tan mercedos tienen su presidente, alma de dicha institución, don Ramón de Castro, y los señores del Consejo que cooperan en tan árdua labor.

Por aclamación se acordó consignar en acta un expresivo voto de gracias á favor del señor Castro por sus brillantes gestiones y liosongeros éxitos obtenidos en la dirección del Patronato, y que una vez pasen las vacaciones estivales se convoque á junta general extraordinaria, para que todos los señores patronos conozcan el brillante estado económico de la Sociedad, y que en dicho acto se festinomie á la presidencia la imperecedera gratitud de la junta por la intensa labor realizada.

El señor Castro pidió constase en acta la expresión más sincera de su profundo reconocimiento é imperecedera gratitud por parte de los obreros acogidos á los beneficios del Patronato, al solicitar le fuera concedido el ingreso en la Orden civil de Beneficencia, cuyos sentimientos hacia extensivos á sus dignos compañeros de junta por el entusiasmo con que habían acogido tan noble iniciativa; al señor Gobernador civil de la provincia, por haber ordenado la formación del oportuno expediente; al fiscal instructor del mismo; al diputado provincial señor Dionis, por el celo desplegado en la tramitación, y á las autoridades y corporaciones, que tanto le habían honrado con laudatorios é inmerecidos informes.

Entre otros asuntos del despacho ordinario, se acordó que una comisión del Patronato visite al digno vocal don Federico Doménech para darle el pésame por el fallecimiento de su malograda esposa; que otra comisión visite al director de esta Sucursal del Banco de España para darle las gracias por la valiosa cooperación recibida del citado establecimiento de crédito para la edificación de las barriadas; pasar á informe de la comisión de construcciones las instancias de varios obreros solicitando algunas reparaciones en las casas que tienen adjudicadas, y se dió cuenta de haber sido concedida al Patronato por el ministerio de Fomento una subvención de 5.000 pesetas; de haber cursado al ministerio de la Gobernación, por conducto de la Junta de Fomento de Casas Baratas, la instancia y documentos justificativos solicitando ser admitida al concurso de subvenciones anunciado; del estado en que se encuentra el proyecto de la barriada de Algróis; de los obreros que se encuentran retrasados en el pago de las cuotas de alquiler, y de haber sido nombrados vocales de turno para la inspección de las barriadas los señores Gómez Reig y Doménech.





Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media...

señor cura de Santo Tomás don Enrique Sanchis. A las seis de la tarde último día de triduo...

Cámara Agrícola Oficial de Valencia

Reunida ayer la junta de esta entidad, bajo la presidencia de don José Montesinos...

tuosamente ante vucencia del olvido de la región valenciana en el nombramiento de representantes...

NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES: Hoy han cumplimentado al señor Capitán general los señores jefes y oficiales siguientes:

LA FESTIVIDAD DE HOY: El santo de la augusta señora doña María Cristina, madre de nuestro Soberano...

RETIRO: Lo ha obtenido para Ibi (Alicante), el teniente coronel de Infantería don Juan Rico González...

Colonias Escolares

La Junta constituida por representaciones de la Asociación para el Fomento de la Higiene y la Cultura...



¡Madres! ¡Alertaaa! Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES... Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES... Sin ninguna molestia y con el uso de la DENTINA CAÑIZARES...

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE (LA MARGARITA)

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA

CORTINAS ORIENTALES

EL REUMATISMO EL GOTOL

Reumatismo, Dolores nerviosos ó Neuralgias Jaquecas, Hemicráneas (migraña), Cefaléas, etc.

ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN AGUAS LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

Automóvil

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL)

Subasta de una casa en Nazaret

BALNEARIO PIZARRO

VAPORES Servicio regular de vapores

A. Calabuig

Artículos para viaje

Compañía SEVILLANA

Compañía de vapores

Compañía de vapores

Compañía de vapores

Alquileres

Alquileres

Ocasión

Cinematógrafo

Almoneda

Practicante de cirugía

Tenéis callos

Fábrica de billares

Pérdida

OCASIÓN

Gran liquidación

Teatros y artistas

Anticipamos el éxito conseguido anoche por la compañía Granieri...

PLAZA DE TOROS

Esta noche se cantará la hermosa ópera en tres actos, del inmortal maestro Arrieta...

Notas comerciales

Buques fruterós a la carga: Vapor "Ejarnia", para Glasgow...

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY: Distrito de San Vicente. Nacimientos: 2 varones y una hembra...